

让创文成果惠及百姓

创文关乎达州城市经济社会发展大计,这项系统工程涉及领域宽、包含内容多。其中,住建领域涉及创文点位包括10个城市公园、118个建筑工地、370个物业小区,民众关注度高、创建难度大。市住建局党委书记、局长陶宇翔表示,在创文攻坚期,全市住建人常态化推进住建领域点位达标建设工作,着力改善人居环境、提升城市颜值,真正让创文成果惠及百姓。



达州音乐公园

达州音乐公园建成投用后,每天来此游玩的市民络绎不绝。9月29日,记者来到达州音乐公园,看见工人正将一盆盆娇艳的鲜花摆放在入口旁的“热烈庆祝中华人民共和国成立72周年”国庆主题景观前,园内不时也能看见工人补栽花苗。“不久前,连续几天大雨摧毁了园内不少矮小植被。趁着天气晴朗,我们立即组织人员补栽草木,并布置国庆主题景观。”达川区园林绿化管理处主任方仕说。

“抓园林绿化管护,提升植被观赏价值”,这是达川区园林处的常态化工作。为对标对表完成创文要求,达川区园林处每天组织工作人员清理公园内的枯枝



落叶、死株及杂物,修剪绿篱,定时喷药防治虫害。同时,因地制宜对缺失的乔木、裸露的土地、被踩踏的草坪等进行修补。

公园点位达标与否,不仅看环境,更看服务。达川区园林处在公园内为来往市民提供了免费饮用水、防暑药品、便民雨伞和草帽等物;为“宝妈”打造了母婴室,设置冲奶区、休息区、哺乳区等。此外,公园志愿者会利用双休和节假日督导检查园容园貌,发现卫生问题及时通知保洁人员打扫,对破损公共设施做到“发现一处,维修一处”,并在游客密集区开展文明劝导和创文宣传,营造文明和谐的休闲娱乐好去处。

达州传媒中心

2020年4月,达州传媒中心建设项目(一期)工程正式动工。一年过去,几栋大楼拔地而起。围挡之内,工人忙碌,机械轰鸣,呈现出一派热火朝天的景象。

说起工地,很多人的固有印象总绕不开“灰尘”“污染”等。确实,项目建设涉及到扬尘污染、施工地面裸露、噪音等问题,这也是文明城市创建工作的整治重点。“明确了创建标准后,我们要求施工方严格落实工地扬尘防治标准,自觉做到工地周边围挡、物料堆放覆盖、出入车辆冲洗、施工现场道路及材料堆场硬化、工地湿法作业及渣土车辆密闭运输,确保文明施工。”市建设工程质量安全监

督站副站长王明表示,我市要求建筑工地严格落实安全生产管理制度,确保安全生产;严格落实门前“三包”,强化内部规范化管理,杜绝“脏、乱、差”现象。

如何确保各建筑工地按要求文明施工?对此,我市建立点位长责任制,形成横向到边、纵向到底的管理体制,并严格落实督导考核管理办法,通过凡事必督、每日必督、明查暗访、通报扣分等方式加大督导力度,督促各单位加大文明创建工作管理力度,促进创文工作有效落实。

严格的管理制度下,建筑工地的创文效果立竿见影。9月29日,记者在达州传媒中心建设项目(一期)工地现场看到,长长的围挡将整个施工现场包围得严严实实,围挡上或是写着社会主义核心价值观、创文知识等文明宣传标语,或是写着工程概况、人员管理、出入制度等文明施工要求。围挡上方,等距离设置了喷淋设备,在施工期间同步开启,起到降尘加湿的作用。工地围挡之外,种植了不少草木,连绵的绿化带将工地与马路隔绝开来,减少了扬尘污染。工地入口,一台工程洗轮机正在为进出车辆冲洗车轮,减少扬尘对周边环境造成的污染。入口处还有一个“电子监工”——扬尘监测仪,可实时监控工地风速风向、扬尘温度、扬尘及噪音指数等,督促工地文明施工。工人们按照制度要求安全施工,稳步推进施工进度。

□达州日报社全媒体记者 罗未

外出旅游争做行走的城市名片

本报讯(达州日报社全媒体记者 蔡尧 见习记者 杨洁) 国庆假期来临,不少市民早就踏上了旅途。在轻松愉快的旅途中,希望小伙伴们将“文明攻略”随身携带,领略山水之美、感受人文气息的同时,践行文明旅游,争做文明有礼的达州人,让文明成为旅行途中最美的风景!

9月27日下午,达城莲花湖湿地公园游客如织,不过公园环境十分整洁。“以前一天到晚都忙着清理各种垃圾,现在大部分游客都会自觉把垃圾扔进垃圾箱。”在公园工作了4年多的环卫工人,切身感受到了游客素质的不断提升。

正在湖边游玩的市民王先生告诉记者,他喜欢出去旅游,每到一个地方,“文明攻略”他都不会忘。“有时候看见别人折花摇枝、随地吐痰、随处躺下、插队之类的,我都觉得‘臊皮’得不得了。尤其是被景区曝光后,不光是个人,就连家乡的脸都丢了。”王先生表示,他也会不断地提醒身边人,外出游玩除了带上一份好心情和一双发现美的眼睛,更重要的是不能忘记文明旅游。

每一位在他乡的游客,其实都是一张行走的城市名片,我们的一举一动关系着家乡的形象。国庆假期已经开始,本报在此提醒广大市民,出行请佩戴好

口罩,自觉加强安全防范,不去疫情中、高风险地区旅游,不擅自进入未开发景区景点探险、游玩,不在危险的地方拍照,不参加超出自身健康状况允许的游玩项目,不在禁止烟火的地方吸烟、烧烤。同时,游玩过程中时时注意自己的一言一行,不大声喧哗、不乱扔垃圾、不任意插队,和一切不符合文明规范的行为说“拜拜”。此外,自驾游的市民请自觉遵守交通法律法规,驾车出行注意礼让,不超速行驶、不酒后驾车、不疲劳驾驶、不占用应急车道、不车窗抛物、不乱停乱放,让我们一起争做文明旅游的践行者。

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统